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5.1 Γηώξπγα ζπκκεηξηθήο ηξαπεδνεηδνύο δηαηνκήο κε νξηδόληην ππζκέλα,  

πιάηνο ζηνλ ππζκέλα b θαη θιίζε πξαλώλ 45ο κεηαθέξεη λεξό κε παξνρή Q θαη 

θαηαιήγεη ζε ειεύζεξε πηώζε. Σν βάζνο ξνήο ζε κηθξή απόζηαζε αλάληε ηεο αθκήο  
είλαη y1 θαη ε θαηαλνκή ησλ πηέζεσλ είλαη πδξνζηαηηθή, ελώ ην βάζνο ξνήο αθξηβώο 

ζηελ αθκή είλαη y2= 0,7. y1 θαη ε θαηαλνκή ησλ πηέζεσλ δελ είλαη πδξνζηαηηθή. 

Κε βάζε ηνλ όγθν αλαθνξάο (βι. ζρήκα), ακειώληαο ηηο δπλάκεηο ιόγσ ηξηβώλ 

θαη ρξεζηκνπνηώληαο ηελ εμίζσζε ζπλερείαο θαη ηελ εμίζσζε πνζόηεηαο θίλεζεο 
(κε ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο ηεο πνζόηεηαο θίλεζεο β= 1), εθθξάζηε:  
 

1) Σελ νιηθή δύλακε εθ πηέζεσλ Fp2, ε νπνία αζθείηαη ζηε δηαηνκή ηεο αθκήο,  

ζπλαξηήζεη ηνπ y1 , ηνπ πιάηνπο b ηεο δηαηνκήο θαη ηεο δηεξρόκελεο παξνρήο Q. 

2) Σν πνζνζηό ηεο δύλακεο, ην νπνίν απνηειεί ε ππνινγηζζείζα δύλακε Fp2 ζε  
ζρέζε κε ηε δύλακε F*p2, ε νπνία ζα πξνέθππηε από πδξνζηαηηθή θαηαλνκή  
ησλ πηέζεσλ θαη ζηε δηαηνκή αθξηβώο ζηελ αθκή γηα βάζνο y2. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: Q= 8,15 m3∕s, b= 2,0 m, y1= 1,0 m.  
    

 

 

 
5.2 Γηώξπγα νξζνγσληθήο δηαηνκήο κε νξηδόληην ππζκέλα, πιάηνπο b θαη βάζνο  

ξνήο y1, κεηαθέξεη λεξό κε παξνρή Q1. ΢ηε δηώξπγα ζπκβάιιεη ππό γσλία 45ο  

δηώξπγα νξζνγσληθήο δηαηνκήο κε νξηδόληην ππζκέλα, πιάηνπο b θαη βάζνο ξνήο 
y2= y1, ε νπνία κεηαθέξεη λεξό κε παξνρή Q2= Q1 (βι. ζρήκα). 
 

Εεηείηαη ην βάζνο ξνήο y3 ζηε δηώξπγα, ακέζσο θαηάληε ηεο ζπκβνιήο.   
 

Τπόδεημε: Αμηνπνηήζηε ηνλ όγθν αλαθνξάο (όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα), ακειώληαο  
ηηο δπλάκεηο ιόγσ ηξηβώλ. Υξεζηκνπνηήζηε ηελ εμίζσζε ζπλερείαο θαη ηελ εμίζσζε  

πνζόηεηαο θίλεζεο (κε ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο ηεο πνζόηεηαο θίλεζεο β= 1) θαη 

ζεσξήζηε όηη ε πξνβνιή ζηνλ άμνλα x ηεο δύλακεο εθ πηέζεσλ ζηε δηαηνκή (2) 

ηζνύηαη κε ηε ζπλνιηθή δύλακε, ε νπνία αζθείηαη από ηα ζηεξεά όξηα ζηνλ άμνλα x: 
Fp2.cos450= Nx  
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: b= 3,0 m, y1= y2= 1,5 m, Q1= Q2= 3,0 m3∕s. 
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5.3 Από ηε δεμακελή ζηαζεξήο ζηάζκεο Α ηξνθνδνηείηαη κε λεξό ν θιεηζηόο  

αγσγόο θπθιηθήο δηαηνκήο κε εληαία δηάκεηξν D θαη κήθνο L13, ν νπνίνο εθξέεη 

ζηελ αηκόζθαηξα ζην ζεκείν 3. ΢ην έλα ηξίην ηνπ κήθνπο ηνπ (ζεκείν 2)  
παξεκβάιιεηαη ζηξόβηινο (βι. ζρήκα). Οη απώιεηεο ελέξγεηαο θαηά κήθνο ηνπ  

αγσγνύ δίλνληαη από ηε ζρέζε : 
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΢ηηο δηαηνκέο (2α) θαη (2β) νιίγνλ αλάληε θαη θαηάληε ηνπ ζηξνβίινπ, ηνπνζεηείηαη 
δηαθνξηθό καλόκεηξν, ην νπνίν πεξηέρεη πγξό εηδηθνύ βάξνπο γμ 

 θαη έρεη έλδεημε h 

(βι. ιεπηνκέξεηα) . 

Γίλεηαη ε παξαδνρή όηη δελ ππάξρνπλ απώιεηεο ελέξγεηαο κεηαμύ ησλ δηαηνκώλ (2α) 
θαη (2β), δηόηη ε απόζηαζε κεηαμύ ηνπο είλαη κηθξή, θαη όηη νη θαηαλνκέο ησλ 

ηαρπηήησλ θαη πηέζεσλ ζε απηέο ηηο δηαηνκέο είλαη νκνηόκνξθεο. 
 

Εεηνύληαη λα ππνινγηζζνύλ : 

1) Σν καλνκεηξηθό ύςνο hμ ηνπ ζηξνβίινπ.  

2) Ζ παξνρή Q ζηνλ αγσγό. 
3) Λα ραξαρζνύλ πιήξσο (κε ηα πςόκεηξά ηνπο) ε Γξακκή ελέξγεηαο θαη ε  

    Πηεδνκεηξηθή Γξακκή θαη λα δηεξεπλεζνύλ ελδερόκελα πξνβιήκαηα από ππνπηέζεηο. 

4) Λα ππνινγηζζεί ε νξηδόληηα δύλακε, ε νπνία αζθείηαη από ην λεξό ζην ζηξόβηιν. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: D= 0,3 m, L13= 900 m, h= 0,3 m, γμ= 12,5 t ∕m3 
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